

Zdroj: Mladá fronta DNES

Datum: 2016-09-30

Nazev: Na pervitin termokamerou

Mezinárodní českopolský projekt, který startuje v Hradci Králové, má boj s drogovými gangy posunout na vyšší úroveň. Policie na obou stranách hranice dostanou nové vybavení za desítky milionů korun.

HRADEC KRÁLOVÉ Nenápadné terénní auto se střešním boxem zastaví nedaleko domu. Protidrogová jednotka má podezření, že v něm je varna pervitinu. Stačí pár minut a mají důkaz. Součástí sofistikovaného vybavení vozu je i výkonná termokamera, která dokáže výrobu drog spolehlivě odhalit. To je jedna z vymožeností, kterou dostane do ostrého provozu česká a polská policie v pohraničí. V Hradci Králové včera začal ambiciózní mezinárodní projekt Drugstop za 67 milionů korun. Jeho podstatou je společný systém přeshraniční výměny klíčových informací v boji s drogovými gangy a dovybavení policie technikou a technologiemi.

„Chceme zvýšit efektivnost v boji s drogovou kriminalitou,“ potvrdil ekonomický náměstek policejního prezidenta Petr Petřík.

Jde o celé česko-polské pohraničí od Liberecka až po slovenskou hranici. „Pro nás je to průlom. Všichni partneři na obou stranách hranice budou pracovat na jedné technologické platformě, což dosud chybělo. Dnes si policie vzorky mezi pracovišti vyměňují dost krkolomně,“ vysvětlil ředitel Národní protidrogové centrály (NPC) Policie ČR Jakub Frydrych.

Na projektu se podílí osm partnerů, tři polská policejní krajská ředitelství ve Wroclawi, Opole a Katovicích a pět na české straně, policejní ředitelství Královéhradeckého, Moravskoslezského, Olomouckého, Libereckého a Pardubického kraje. Počáteční impulz z Čech vzešel právě od hradeckých policistů, kteří se ujali organizace konference. „Iniciativa vzešla z polské strany, oslovili nás kolegové z Wroclawi. Mají daleko větší zkušenosti v čerpání z evropských fondů. Projektu jsme se chopili a pro věc strhli ostatní čtyři krajská ředitelství,“ uvedla Ivana Ježková z krajského policejního ředitelství v Hradci Králové.

Z Balkánu do Polska

Projekt má tři části: preventivní, technologickou a analytickou. Součástí jsou série školení, zkoušky systému, společná cvičení a protidrogové razie, nákup technologií a moderního vybavení včetně přístrojů pro kriminalistické laboratoře. „Jde o pořízení různých spektrometrů, mikroskopů a detektorů. Cílem je, aby technologie používané na obou stranách byly stejné, aby spolu komunikovaly a přenos dat byl naprosto bezchybný,“ uvedl Petřík. Podle něj jsou součástí projektu i osvětové akce pro veřejnost.

Polští a čeští policisté už teď spolupracují. Boj s drogovou kriminalitou však vyžaduje vyšší úroveň spolupráce a také moderní vybavení. Novou techniku pro boj s výrobci a distributory drog dostanou policisté do konce roku 2018, kdy má nový systém sloužit už na sto procent. Rozpočet projektu je 67 milionů korun, evropský fond se podílí 85 procenty finančních prostředků. Drogová scéna na obou stranách hranice má svá specifika. Z Polska do Česka proudí hlavně velké množství léků, prekurzorů, vhodných k výrobě pervitinu, a to přesto, že Poláci jejich volný prodej omezují. Do Polska se dostávají z Balkánu a z Turecka.

„Pro představu objemu tohoto problému: na balkánské trase bylo jen za loňský rok zadrženo víceméně náhodou přes 6,5 tuny těchto léků. Směřovaly do Polska a pak k nám, případně na Slovensko,“ uvedl Frydrych.

Prekurzory končí v Česku v nelegálních laboratořích, kde vzniká droga žádaná hlavně v příhraničních německých regionech v Sasku a Bavorsku. Část pervitinu se vrací do Polska. Léky s obsahem pseudoefedrinu pocházejícího z Polska jsou zdrojem více než 80 procent této drogy.

„Polsko je obrovský trh, kde poptávka po marihuaně české provenience i pervitinu narůstá, zejména ve vojvodstvích, která s námi sousedí,“ řekl ředitel Jakub Frydrych. Podle něj to mělo značný vliv na vznik projektu, který má mezinárodní význam.

Není tajemstvím, že v Česku se stále více organizovaných většinou vietnamských skupin specializuje na výrobu a vývoz velkého množství pervitinu hlavně do Saska a Bavorska. Loni se na území České republiky podařilo zadržet 107 kilogramů metamfetaminu, což je zdejší rekord, a odhalit 263 laboratoří na výrobu pervitinu.

O autorovi: Tomáš Kučera redaktor MF DNES

Regionální mutace: Mladá fronta DNES - Hradecký kraj

Zdroj: Hradecký deník

Datum: 2016-09-30

Nazev: Česká a polská policie dostanou techniku na potírání drog

Česká a polská policie budou více spolupracovat v boji s drogovou kriminalitou v českopolském pohraničí.

Hradec Králové – Policejní Jednotky na obou stranách česko-polské hranice dostanou v rámci nyní zahajovaného projektu Drugstop do konce roku 2018 novou techniku pro boj s výrobci a distributory drog.

Součástí projektu jsou i školení a preventivní programy.

Rozpočet projektu činí 66 milionů korun, z nichž má 85 procent zaplatit dotace z fondů Evropské unie. Na včerejší konferenci v Hradci Králové k zahájení projektu to řekl náměstek policejního prezidenta Petr Petřík.

Hlavním problémem drogové kriminality v českopolském pohraničí je pašování léků s pseudoefedrinem pro výrobu pervitinu z Polska do Česka. Léky se dál pašují i přesto, že Poláci postupně jejich volný prodej omezují.

„Polsko je i obrovským trhem, kde poptávka po marihuaně české provenience i pervitinu narůstá, zejména ve vojvodstvích, která s námi sousedí,“ řekl ředitel Národní protidrogové centrály (NPC) Jakub Frydrych.

Policisté na obou stranách hranice podle něj dostanou nové detekční přístroje, které umožní přímo v terénu prověřit podezření na nelegální pěstování konopí nebo výrobu drog. Například půjde o speciální termokamery či ruční spektrometry. Nové přístroje dostanou i kriminalistické laboratoře.

„Laboratoře tak budou analyzovat vzorky drog na jedné platformě, což bude mít taktickou i důkazní hodnotu,“ uvedl Frydrych.

Možnost přeshraničního sdílení informací o odhalených nových substancích drog bude podle něj průlomová věc.

V rámci projektu vytvořený informační systém by měl policistům v Česku a Polsku umožnit rychlou výměnu klíčových informací o odhalených drogách. V plánu jsou společná setkání a školení pracovníků zabývajících se drogovou kriminalitou. Součástí projektu jsou i společné preventivní akce zaměřené proti užívání drog a osvětové akce směrem k veřejnosti.

Účastníky projektu jsou na české straně krajská ředitelství policie Královéhradeckého, Pardubického, Olomouckého, Moravskoslezského a Libereckého kraje. Na polské straně se ho účastní krajská policejní ředitelství v Katovicích, Opole a Wroclawi.

Pašování pervitinu • Poslední odhalený případ pašování léků do Česka je z poloviny září, kdy celníci v Královci na Trutnovsku zadrželi dodávku s dvěma Čechy, kteří převáželi víc než 2000 tablet léků pro výrobu drogy. • V minulých dnech brněnská policie zadržela tři muže, kteří jsou podezřelí z výroby pervitinu z léků dovezených z Polska. • Významný úspěch letos na jaře zaznamenali liberečtí policisté, kteří ve spolupráci s polskými kolegy zadrželi desetičlenný gang, který v pohraničí vyráběl a prodával pervitin.

Region: Východní Čechy

Publikováno: Hradecký deník; Východní Čechy; 02

Publikováno: Krkonošský deník; Východní Čechy; 02

Publikováno: Chrudimský deník; Východní Čechy; 02

Publikováno: Jičínský deník; Východní Čechy; 02

Publikováno: Náchodský deník; Východní Čechy; 02

Publikováno: Svitavský deník; Východní Čechy; 02

Publikováno: Orlický deník; Východní Čechy; 02

Publikováno: Rychnovský deník; Východní Čechy; 02

Publikováno: Pardubický deník; Východní Čechy; 02

ID: a6ad38ca-b099-47ca-ab1b-c5f3fde46af1

Zdroj: ČTK / Královéhradecký kraj, všeobecný

Datum: 2016-09-29 14:40:00

Název: Česká a polská policie dostanou novou techniku na potírání drog

ČR, Polsko, EU, policie, drogy, AUDIO

Ke zpravodajství: AUDIO

Hradec Králové 29. září (ČTK) - Česká a polská policie budou více spolupracovat v boji s drogovou kriminalitou v česko-polském pohraničí. Jednotky na obou stranách hranice dostanou v rámci nyní zahajovaného projektu Drugstop do konce roku 2018 novou techniku pro boj s výrobci a distributory drog. Součástí projektu jsou i školení a preventivní programy. Rozpočet projektu činí 66 milionů korun, z nichž má 85 procent zaplatit dotace z fondů Evropské unie. Na dnešní konferenci v Hradci Králové k zahájení projektu to řekl náměstek policejního prezidenta Petr Petřík.

Hlavním problémem drogové kriminality v česko-polském pohraničí je pašování léků s pseudoefedrinem pro výrobu pervitinu z Polska do Česka. Léky se dál pašují i přesto, že Poláci postupně jejich volný prodej omezují. 'Polsko je i obrovským trhem, kde poptávka po marihuaně české provenience i pervitinu narůstá, zejména ve vojvodstvích, která s námi sousedí,' řekl ředitel Národní protidrogové centrály (NPC) Jakub Frydrych.

Policisté na obou stranách hranice podle něj dostanou nové detekční přístroje, které umožní přímo v terénu prověřit podezření na nelegální pěstování konopí nebo výrobu drog. Například půjde o speciální termokamery či ruční spektrometry. Nové přístroje dostanou i kriminalistické laboratoře. 'Laboratoře tak budou analyzovat vzorky drog na jedné platformě, což bude mít taktickou i důkazní hodnotu,' uvedl Frydrych. Možnost přeshraničního sdílení informací o odhalených nových substancích drog bude podle něj průlomová věc.

V rámci projektu vytvořený informační systém by měl policistům v Česku a Polsku umožnit rychlou výměnu klíčových informací o odhalených drogách. V plánu jsou společná setkání a školení pracovníků zabývajících se drogovou kriminalitou. Součástí projektu jsou i společné preventivní akce zaměřené proti užívání drog a osvětové akce směrem k veřejnosti.

Účastníky projektu jsou na české straně krajská ředitelství policie Královéhradeckého, Pardubického, Olomouckého, Moravskoslezského a Libereckého kraje. Na polské straně se projektu účastní krajská policejní ředitelství v Katovicích, Opole a Wrocławu.

Poslední odhalený případ pašování léků do Česka je z poloviny září, kdy celníci v Královci na Trutnovsku zadrželi dodávku s dvěma Čechy, kteří převáželi víc než 2000 tablet léků pro výrobu drogy. V minulých dnech brněnská policie zadržela tři muže, kteří jsou podezřelí z výroby pervitinu z léků dovezených z Polska. Významný úspěch letos na jaře zaznamenali liberečtí policisté, kteří ve spolupráci s polskými kolegy zadrželi desetičlenný gang, který v pohraničí vyráběl a prodával pervitin.

Zdeněk Rychtera dvd

291440 sep 16